

夏季行车安全注意事项

(一)防机体过热:夏季环境温度高,发动机容易过热。因此,夏季应加强对发动机冷却系统的检查、保养,及时清除水箱、水套中的水垢和散热器芯片间嵌入的杂物;认真检查节温器、水泵、风扇的工作性能,损坏的应及时修复。

(二)防燃油气阻:温度越高,燃油(特别是汽油)蒸发越快,越容易在油路中形成气阻。因此,夏季应及时清洗燃油滤清器,保证油路畅通。

(三)防制动失灵:制动液在高温环境中易蒸发汽化,在制动管路中形成气阻,制动蹄片也容易烧蚀,造成制动失灵。因此,及时添加或更换制动液,彻底排净液压制动系统中的空气;下长坡途中应注意停车“晾”刹,保证制动性能良好:若发现制动毂发烫,应停车降温,但不可浇泼冷水,以防制动毂破裂。

(四)防车胎爆裂:夏季机车轮胎内的气压会随着温度的升高而升高,容易产生爆胎事故。因此,出车前应适当降低车胎气压。若行车中胎温过高时,应及时将车停于阴凉处休息降温,切勿采用泼冷水的办法降温。

(五)防润滑不良:温度高时,机油粘度下

降,抗氧化性变差,造成润滑不良。因此,夏季应经常检查油量油质,并及时添加或更换;清洗保养机油滤清器,保证机油畅通、散热良好,并尽量避免发动机超负荷工作。

(六)防高热中暑:夏季日照强、气温高,驾驶员流汗多,精力消耗大,易发生中暑。为预防中暑,驾驶员在出车前和行车途中应避免食用辛辣油腻食物,多食用新鲜蔬菜,多饮用清凉饮料,并注意补充盐分。

(七)防发动机爆燃:发动机因过热而产生爆燃,会使气缸上部的磨损增强3—5倍。因此,进入夏季之前就要对燃烧室、气门头等部位的积碳进行一次彻底的清除,使之保持良好的散热和正常的压缩比。

(八)防疲劳瞌睡:夏季气温高,驾驶员睡眠不足,行车中容易疲劳瞌睡。因此,出车前或空闲时间应注意休息,保证充足的睡眠。

(九)防途中遇险:在炎热的天气里,路面上的灰尘较多,附着系数下降,沥青柏油路面在太阳暴晒下变软。制动时,表面的沥青粘在车轮上被揭起,降低了制动性能。驾驶员应谨慎驾驶,降低车速,不要轻易使用制动,以防侧滑。

文/安全部 李强

七月盛夏的古都探秘

七月,盛夏的骄阳似火,而我却怀揣着炽热的期待,奔赴那座充满历史韵味的古都——西安,开启一场探秘之旅。

踏入西安,仿佛瞬间穿越回了千年前的盛世。第一站,我来到了举世闻名的兵马俑。还未进入展厅,就能感受到一种庄严肃穆的氛围。当那一排排栩栩如生的兵马俑映入眼帘时,我不禁被古人的智慧与技艺所震撼。他们神态各异,有的目光炯炯,仿佛在凝视着远方的战场;有的神情凝重,似在思索着战略布局。每一尊兵马俑都像是在诉说着那段波澜壮阔的历史,让人感叹大秦帝国的辉煌与威严。在这炎炎夏日里,展厅内却透着一丝凉爽,而我心中的热度却因这些千年奇迹愈发高涨。

夜晚,西安城被璀璨的灯光点亮,我来到了热闹非凡的大雁塔广场。广场上人群熙熙

攘攘,大家都被那壮观的音乐喷泉所吸引。随着音乐的响起,喷泉开始翩翩起舞,水柱高低错落,变幻出各种美妙的形状。在灯光的映照下,喷泉时而如彩虹般绚丽多彩,时而如银龙般气势磅礴。孩子们在喷泉边嬉笑玩耍,追逐着飞溅的水花,脸上洋溢着纯真的笑容。而我,站在一旁,感受着这座古都的现代活力与历史底蕴的完美融合。那一刻,我仿佛看到了古今交织的画卷,心中满是对这座城市的热爱与赞美。

西安之行,在七月的盛夏里,如同一股清泉,滋润着我的心灵。这座古老的城市,用它的历史、文化和热情,给我留下了难以磨灭的印象。每一处古迹、每一个故事,都让我对中国悠久的历史有了更深的认识和感悟。我想,这便是旅行的意义,在探索中发现,在发现中成长,在成长中铭记。

文/综合服务公司 武志伟

“旅游季”提升服务质量的若干技巧

进入7月份,鄂尔多斯草原迎来了最美的季节,传统旅游季也随之而来。外地游客的显著增加也给公交优质服务带来了全新的要求和挑战。公交作为城市交通的重要组成部分,服务质量直接影响着游客的出行体验和城市的整体形象。如何用心用情用力做好服务工作,真正让游客喜欢、让群众满意,是“旅游季”公交提升城市交通文明形象、塑造服务质量品牌价值的重要课题,非常值得探讨和研究。

从实践工作来看,外地游客大多不熟悉城市地形路况和风土人情,听不懂方言、看不懂线路、找准站点、错过了时间、遗失了物品等情况时有发生。受相对陌生环境和自我保护意识的双重影响。在与游客的交流过程中,驾驶员要充分利用

自身熟悉线路、熟悉公交的优势,发挥AI客服、在线客服、咨询电话的辅助作用,善于引导乘客使用手机APP、电话咨询等信息化手段查询线路站点,规划出行方案。游客的问询并不一定是非要“正确答案”。在面对游客咨询、问询、求助等要求时,驾驶员当然未必做到“对答如流、准确无误”,但一定要做到“有问必答、有的放矢”。

在出现运营服务的纰漏、不足时,要勇于担当、敢于做为。在遇到游客发泄不满情绪时,要换位思考、诚恳沟通,力争把事态压降到可控范围,尽快取得乘客的理解和认同。在方式上,要本着“有则改之,无则加勉”的原则。我们能够站在游客的立场、使用诚恳的语气、借用真挚的情感,是可以得到绝大多数游客的理解和谅解的。

文/营运部 杨枝

七月草原行

2025年的七月,骄阳似火,城市的喧嚣让人渴望一场逃离。于是,我背上行囊,踏上了一段向往已久的草原之旅——去感受那片辽阔无垠的绿色,去聆听风的低语,去在星空下与亲友们围炉烧烤、畅谈人生。

草原初印象:天地辽阔,心也宽。抵达草原的那一刻,我仿佛走进了一幅画。天蓝得纯净,云低得触手可及,远处的山峦起伏,近处的牧民骑马放羊。微风拂过,草浪翻滚,真正是“风吹草低见牛羊”。

草原的夜晚,凉意袭人,最难忘的是那一顿篝火晚餐。夜色渐深,繁星点点,我们围坐在篝火旁,一边吃着刚烤好的肉串,一边听着草原民歌,有人弹吉他,有人跳舞,还有人讲起了自己的故事。那一刻,没有压力,没有手机打扰,只有彼此的陪伴和草原的温柔。

这次草原之行,不仅是一次身体的远行,更是一次心灵的放松。我深刻体会到:大自然是最好的疗愈师。七月的草原,让我重新认识了自由、宁静与美好。愿未来的每一个夏天,都能有一场这样的旅行,去草原,去热爱生活。

文/营运部 郝彦梅

避暑胜地—鄂尔多斯

一踏入7月,孩子们的假期也接憧而至,早早写完作业后每天缠着家长想要出去玩儿,塞上七月,热浪如潮,可偏偏没有击退想出去游玩的心。看完全国的天气预报,还数我们鄂尔多斯高原自有一番清凉境界。它自包头南行,过黄河,地势渐高,暑气便一寸寸消退了。选择一个周末,一家人自驾车便来到了杭锦旗的鄂尔多斯大草原。

旅游旺季,从全国各地来避暑的游客们绕着敖包转圈,往树枝上系哈达,红的、黄的、蓝的,在风中飘荡如彩蝶。有蒙古族老人坐在石阶上拉马头琴,仿佛在诉说草原千年的寂寞。游人驻足听上片刻,便觉心头燥热散去大半。

夜深时,草原上气温骤降。游客们穿戴厚衣去参加篝火晚会,热闹的气氛让大家都抛开了平日工作的压力。翌日清晨,露珠未晞,已有游客收拾行装准备离去。他们带走相机里的照片,行李箱中的奶酪与肉干,却带不走这高原特有的清凉。

汽车发动时,几个孩子突然跑向草原深处,张开双臂,似乎想将最后的风拥入自己的怀中。大人们看着,也不催促,只是摇下车窗,让鄂尔多斯的风再多吹一会儿。

鄂尔多斯避暑之状。它不似江南水乡的温婉,也不同东北林海的幽深,而是以一种慷慨的方式,将清凉赠与每一个来访者。临行回望,草原依旧,沙丘如昨,只是心中燥热,已然消尽。

文/天然气公司 柳秋迎